



建房者爬上“悬空”房顶阻挠强拆。晨报记者 王磊 摄

## 占用消防通道违规建房,执法人员昨对其实施强拆时 违建房主爬上房顶阻挠拆除

晨报讯(记者 李可)一居民占用消防通道违规私建小门面房,5月12日上午,市城市规划监察支队执法人员进行强制拆除时,违建房主竟爬到已拆除一半且悬空的房顶阻挠拆除,经过近10分钟劝说,拆除最终得以顺利进行。

该违章建筑位于新区九州路中段,东方世纪城小区东围墙与一座商住楼之间。记者在现场看到,该建筑为宽约3米,长约12米的砖砌平房,主体结构已成形。据市城市规划监察支队执法人员介绍,他们于5月3日发现了该在建

违章建筑,并于当天下发了限期拆除通知单,但违建房主一直未主动拆除,所以该支队决定于12日对其实施强制拆除。

8时10分,执法人员开始强制拆除。在铲车对违章建筑墙体拆除一半时,现场突发状况,违建房主石某竟乘执法人员不备,从东侧楼上跃窗跳到了违章建筑的房顶上。此时违章建筑的支撑墙体已被铲车破坏,房顶摇摇欲坠,几乎悬空,情形十分危险。石某在房顶上走来走去,不停打电话,让现场人员都捏了一把汗。

“上面危险,赶快下来吧!”对于执法人员的

一再劝说,石某无动于衷。无奈之下,市城市规划监察支队队长宋志勇冒着危险爬上了房顶,来到石某面前进行劝说。石某不停地在房顶走来走去,情绪激动。停留时间越长越危险,于是,另一名执法人员也爬上了房顶,协助队长进行劝说。最终,在执法人员的劝拉下,石某离开了房顶。

之后不到两分钟,违章建筑被拆除。执法人员表示,像这样的违章建筑,既影响城市形象又占据消防通道,存在很大的安全隐患,如不及时拆除后患无穷。(线索提供:彭宏喜)

## “无腿哥”用双手编织新生活

晨报记者 李丹丹 文/图

一次机器失控,无情地夺去了潘海河的双腿。在半年多的治疗期内,他多次采取极端行为试图结束自己的生命,都被人及时发现并阻止。这样一个曾经在生死线上挣扎的人,最终觉悟,并勤学手艺。“没有双脚,我还有双手”,靠着坚强的意念,二十多年来,他摆摊卖过水果、开过百货店、卖过书……创业的路上他多次跌倒,但每次都站了起来。现经营着一家电器维修店的潘海河每当回忆起往事,都会感叹道:“虽然我不幸,但我会好好地生活下去!”

### 一次事故夺去了他的双腿

5月11日上午,记者在位于金山路的电器维修店内见到了潘海河,他“坐”在一辆小型机动三轮车上。“这辆三轮车陪了我二十多年,我对它有很深的感情。”潘海河说。

潘海河今年40岁,老家在商丘夏邑。他是家中的老大,有3个弟弟。小时候因父亲一直在鹤壁工作,很多活就落在了他幼小的肩上。因家庭条件不好,懂事的潘海河为让弟弟们安心读书,刚上高一的他便辍学了。那年他19岁,经父亲的朋友介绍,他来到鹤煤集团二矿当临时工,负责机械方面的运行工作。

刚走上工作岗位的潘海河对以后的生活充满了憧憬,可命运捉弄人,一场灾难在他参加工作后不久便降临到他身上。机器在一次启动中突然失控,切割面冲着潘海河而来,在他还没来得及躲闪时,身体就被切成了两半,失去了双腿,潘海河昏迷了过去。

当时正值农忙时节,潘海河的父亲回了商丘老家收麦子,被送往医院后,抢救了三天三夜他才醒过来。当得知没了双腿,潘海河无法面对残酷的事实,拒绝接受治疗。单位安排的两名护理人员每时每刻都陪着他,不敢离开。

### 茫然中他自学了家电维修

接受了半年多的治疗后,潘海河出院了,母亲也回了老家,父亲一直忙于工作,没人照顾的



潘海河

他每天一个人待在职工宿舍里。几平方米的宿舍内只有一张床和一张小桌子。“当时我心情低落到了极点,只能躺在床上透过窗户看到外面的一堵墙。”潘海河说,“每天没人陪我说话,想出去又出不去,那段日子真是生不如死。”

“有一次父亲下班带盒饭回来给我吃,他走后,因为无聊,我便拿着包盒饭的旧报纸看了起来,上面刊登着一条信息:家电维修函授课程。我便想着学习家电维修技术,将来也可以混口饭吃。”潘海河说,后来他托邻居帮他报名并买了书,从此,他开始自学家电维修。邻居们的电视、收音机等电器坏了,他就免费帮人维修。一年后,他基本掌握了家电维修技术,还得到了邻居们的一致好评。

### 为生活得更好 他决定自食其力

“过了一年监狱一样的生活后,我下定决心走出去!”潘海河说,父母后来在山区买了一间小门面房,经营日用百货,让他每天在店里看

着。就这样过了半年多,潘海河心里想:“店毕竟是父母的,我不能一直依赖父母,我要有自己的生活,所以必须走出去。”

潘海河是这样想的,也是这样做的。经过打听,他了解到上海有专门为无腿残疾人设计的电动三轮车,于是他托朋友帮他买了一辆。“有了三轮车后,我想去哪儿就能去哪儿,心里也开心了许多。”潘海河说。

1993年初,潘海河坐上了开往郑州的火车。因为缺少资金,他先在街头摆摊卖水果,因为行动不便,他转行以卖书为生。刚开始生意还不错,他便租了门面房开书店。几年后,由于互联网迅速发展,书店的效益一天不如一天,他最后只好转让了书店,开了一家电器维修店。因为技术好,加上为人热情,服务周到,潘海河的电器维修生意一直不错。有了一些积蓄后,他又投资开了一家五金店,但最后因经营不善倒闭了。

### 目前生活平淡但很幸福

2005年,潘海河从郑州回到鹤壁,在金山路开了一家电器维修店,生意还算不错。

谈到现在的生活状况,潘海河告诉记者,他现在的生活虽然平淡,但很幸福。“妻子是正常人,又特别贤惠,不但白天出去打工挣钱,晚上回来还要做饭,并经常帮我打理店里的生意。妻子陪我一路走来,很感谢她!我们有个女儿,已经上了初中。”谈到家人,潘海河的脸上满是幸福的笑容。

“现在平静的生活对我来说很重要,能从那次事故中死里逃生,也是不幸中的万幸,我一定要好好生活下去!”潘海河说。

潘海河告诉记者,他一定会把店里的生意做好,有机会再投资别的行业,努力成为生活中的强者。“我虽然失去了双腿,但我还有双手和大脑!”

“不管是残疾人还是正常人,都要有不怕吃苦的精神,靠自己的努力去创造美好的生活!”潘海河最后说。

**便民服务热线**

---

**服务电话**

报警电话 110  
鹤壁市公安局

消费投诉电话 12315  
鹤壁市工商行政管理局

假烟举报电话 12313  
鹤壁市烟草专卖局

捐助热线 3331768  
鹤壁市慈善总会

捐助热线 2185307  
鹤壁市社会福利院

投诉举报电话 3335110  
鹤壁市人力资源和社会保障局

餐饮举报电话 3367800  
药品举报电话 3328377  
鹤壁市食品药品监督管理局

消防服务窗口电话 3370399  
消防投诉举报电话 3320014  
鹤壁市公安消防支队

---

**家政服务**

**淇河家政**  
搬家、地毯清洗、布草洗涤  
单位、家庭保洁 3380777 13903924921

**大自然家政**  
外墙清洗、打墙改门口、空调移机  
18239236633

**福源家政**  
专业疏通管道、清理化粪池  
13084236078

**幸福家政**  
管道疏通、打墙改门口、刷乳胶漆  
15039255848

**利民、舒心家政**  
专业月嫂、育婴师、外墙清洗、疏通管道  
3298881 2189990

**君事达物业、家政**  
企事业单位物业管理、室内外保洁、  
地毯清洗、地板打蜡、保姆、护工、  
专业月嫂、钟点工等3278666 2168326

**鹤翔家政**  
服务热线 15839225215 13939274966

**修改管道、疏通疑难管道**  
15139280818

---

**医疗保健**

**市中医院**  
急救 3378322 3353120 康复科 3378303

**旺旺催乳**  
专治乳少、积奶、乳腺增生15839220377

---

**综合信息**

环球UCC 杰玛仕 喜德盛自行车  
服务热线 13323921822 13939298556

**爱玛电动车**  
售后维修 3290559 2231688

**水务净水**  
专业解决单位及家庭水垢问题,首家净水  
产品超市,“一站式”水质检测与处理  
3335800 15039289199

**文稿创作及发表**  
专业提供各类文章、文稿创作及发表服务  
13603923135

**文化传媒**

**光明影视**  
影视制作、专题拍摄、礼仪庆典  
器材出租 2189332 13849237377

**用工求职**

**鼎盛劳务**  
全心全意为劳动者服务  
求职热线 3295999 3386666